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1.

Findik Gretiminin %82’si Karadeniz'de ge-
riye kalani Marmara'da dretilir. (K tarim
Urin0) Bakir madeninin yaridan fazlasi
Karadeniz’'de geriye kalani Dogu Anado-
lu'dadir. (L madeni)

CEVAP: D

Sebze tarimi glinesli giin sayisi fazla, su-
lama olanaklarinin gelistigi alanlarda ya-
pilmaktadir. Karadeniz’de sulama sorunu
olmamasina karsin, ginesli glin sayisinin
az olmasindan dolayi sebzecilik gelisme-
migtir.

CEVAP: E

Karadeniz Bolgesi Turkiye titun Gretiminin
yaklasik %20’sini saglar (1)

Karadeniz Bolgesi Turkiye findik tarimi
Uretiminin yaklasik %80’ini saglar (V)

CEVAP: C
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4.

5.

Karadeniz Bolgesinde daglarin uzanis
yonu falez olusumu, delta olusumu, deniz-
ciligin etki alani ve kita sahanligi Uzerinde
etki bulunmustur. Fakat bolgenin her mev-
sim yagisli olmasi tzerinde etkisi yoktur.
CEVAP: D

Samsun bakir isletmeleri ham maddesini
Kire’den Karabik demir—gelik fabrikasi
ham maddesinin Divrigi'den (Sivas) saglar.

CEVAP: C

Karadeniz Bolgesi Turkiye'nin en fazla
g6¢ veren bolgesidir. Bu durumun ortaya
¢ikmasinda bir ¢ok etmen rol oynamistir.
Fakat bolgenin her mevsim yagish olmasi-
nin go¢ Uzerinde herhangi bir etkisi yoktur.
Aksine bu durum bdlge disina olan gdgleri
azaltmistir. Clnku tarim — hayvancilik ve
ormancilik faaliyetlerinin gelisimini sagla-
mistir.

CEVAP: B
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7. Karadeniz Bolgesine tarim arazisinin par- 10. TagkOémdird  rezervinin  tamami  Bat
gali, su kaynaklarinin yeterli olmasi kirsal Karadeniz’de Zonguldak Havzasi’'ndadir.
yerlesmelerin daginik olmasina neden ol-
mustur. CEVAP: E
CEVAP: C
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8. Coruh — Kelkit Vadisi Dogu Karadeniz Bé- ' 11. Bolgenin her mevsim yagisli olmas;
[imdndn i¢ kesimlerinde kaldigi igin gok — Topraktaki kireg ve toz oranini
az nlfuslanmis alanlarindandir. Bu alanda . — Orman alanlarini
yersekillerinin engebeli olmasi ve yagisin . . o
az olmasi niifusun seyrek olmasina neden | — Deniz turizmi slresini
olmustur. : — Heyelan olaylarinin fazlaligini etkilemis-
CEVAP:E ! tir. Fakat yagis fazla ve dizenli olmasi bol-
. ge disina olan gogleri etkilememistir.
. CEVAP: A
1
1
1
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9. Tanmda m?kinele$menin y?ygln oldugu 12. Limanlarin dogal veya yapay olusu o lima-
alanlarda yore digina olan gogler de artar. nin gelisligi iizerinde etkili degildir. Fakat 1.
Fakat Karadeniz Bolgesi ¢ok engebeli ol- ve 2. 6ncllde belirtilen durumlar Trabzon
dugu i¢in makinelesme diizeyi de gok du- limaninin diger limanlara goére daha fazla
suktur. Bu neden ile bolgenin gé¢ verme gelismesini saglamistir
nedenleri arasinda yogun makinelesmenin CEVAP: C
etkisinden s6z edilemez.
CEVAP: A
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13. Misir ve soya fasilyesi Uretiminde sulama 17. Dogu Karadeniz yaz yagislarinin fazla ol-
sartlarinin gelistigi, yilda iki Grin almanin masindan dolayl. Bugday yaz yagislar
mumkun oldugu Akdeniz Bdlgesi birincidir. yuzinden verim alinmaz bu ylzden misir

CEVAP: C ekilir. Pamuk ise yaz sicakligi ister.
CEVAP A

14. Orta Karadeniz’de — Samsun
Bati Karadeniz’de — Zonguldak'ta demir
yolu agi bulunur. Dogu Karadeniz'de ise
demiryolu ulagimi bulunmamaktadir.

CEVAP: A

18. Yagisin az, sulamanin yetersiz oldugu
alanlarda nadas uygulamasi da fazladir.
Fakat yagis miktari fazla, yagis rejimi di-
zenli olan Karadeniz Bolgesi tarimda na-
das uygulamasinin en az oldugu bolgedir.

CEVAP: A

15. Yer sekillerinin engebeli oldugu alanlarda
kisa mesafede c¢ok buyuk beseri, fiziki,
sosyo—ekonomik degisimler yasanir. Bu
neden ile verilen bolimler icerisinde bu de-
gisiklikleri en fazla yasayani, en engebeli
olan Dodu Karadeniz'dir.

19. Karadeniz Bolgesi Turkiye titiin tretiminin
yaklasik %20’sini, findik Gretiminin %80’ini,
cayin ise %100’Unun Uretildigi bolgedir.

CEVAP: D

CEVAP: E

20. Hiterlandin genis olmasi nedeniyle Trab-
zon limani Dodu Karadeniz BolUmUnin en
gelismis limani durumundadir. Yine Kop
ve Zigana gegitleri limanda ulasimi gelig-
tirmistir.

CEVAP: E CEVAP: B
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16. Tarim Urinlerinin en erken olgunlastig bol-
ge Akdeniz'dir (Enlem etkisi)
Bolgede yaz kurakligi yasanmamaktadir.






